

52205



# INFORME DEL ADMINISTRADOR A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE INFOTRAINING S.A. POR EL EJERCICIO ECONOMICO 2006

## Señores Accionistas de Infotraining S.A.

Cumpliendo con las disposiciones de la Ley de Compañías, en mi calidad de Gerente General, pongo a su consideración el Informe de la Gestión realizada por el administrador de Infotraining S.A., durante el ejercicio económico 2006.

### 1. COMPORTAMIENTO DEL ENTORNO POLITICO ECONOMICO

Gracias al sistema de dolarización que el país mantiene desde el año 2000, los altos precios del petróleo y las importantes remesas de los emigrantes, los problemas políticos y el período de elecciones no han tenido mayor impacto en la economía del Ecuador en los últimos años. La inflación acumulada a fin de año fue del 2.87%, mientras que la economía creció con respecto al año anterior. Sin lugar a dudas los mejores indicadores de las últimas décadas.

Es importante destacar que el Producto Interno Bruto, PIB es superior al del año pasado. El sustento de este crecimiento proviene del sector hidrocarburífero como principal actividad económica del país, que tuvo una expansión del 20.6% con un precio promedio por barril de \$46. Sin embargo, el Ecuador, siendo país exportador de crudo, no se ha beneficiado en la misma proporción.

Los mercados internacionales también han mejorado su percepción de riesgo respecto del Ecuador. Llegando a reducirse el indicador de riesgo país medido por parte de las más importantes calificadoras del exterior.

El sistema financiero ecuatoriano ha venido creciendo y fortaleciéndose y se halla más solvente y líquido que el período anterior, los depósitos monetarios de la banca privada se han recuperado paulatinamente y han superado en \$856 millones, lo que refleja la confianza del público en el Sistema Financiero ecuatoriano. De igual manera mejoró la recuperación de cartera, la tasa de interés activa referencial corporativa, mantuvo una tendencia decreciente, llegando a niveles del 9.80%, la tasa pasiva referencial también tuvo un comportamiento a la baja, y llegó al 3.56%. Se estima que la brecha entre las dos tasas debe acortarse lo cual será otro factor que permita dinamizar la economía.

REPUBLICA DEL ECUADOR  
SUPERINTENDENCIA DE COMERCIO  
Y CREDITO BANCARIO  
25 ABR 2007  
MERCADO CRUZ

La disciplina fiscal aplicada por el SRI, ha tenido frutos importantes y un manejo adecuado, lo que ha generado confianza en el manejo fiscal y macroeconómico del país.

Luego de un 2006 conflictivo en el escenario político por haber sido un año de elecciones, el Ecuador se proyecta para este 2007 con muchas incertidumbres económicas a corto plazo. Seguiremos protegidos por los altos precios del petróleo a nivel mundial no se abrirán las fronteras con la firma del Tratado de Libre Comercio (TLC) con los Estados Unidos de Norteamérica. Se espera que el escenario político tenga un comportamiento racional y que no altere el entorno económico previsto, que se ha venido desarrollando por varios años.

## **2. CUMPLIMIENTO DE OBJETIVOS PREVISTOS PARA EL EJERCICIO ECONOMICO 2006.**

Durante el ejercicio que ha concluido el 31 de diciembre del 2006, en el entorno económico antes manifestado, la situación de la empresa ha sido favorable, como se puede apreciar en los Estados Financieros anexos.

Los esfuerzos de la Administración han estado encaminados para que la empresa se mantenga en el giro normal de sus actividades. Durante este año de operaciones, con el esfuerzo desplegado conjuntamente entre la Gerencia y staff profesional se consiguieron importantes metas y logros como son:

Mantener la estructura y actividad de la compañía bajo control, tratando de incorporar nuevos negocios y clientes. En relación al período anterior hubo una disminución del ingreso por ventas de 0.90%, alcanzando un total de ventas de \$553.456.

Liderar los segmentos de mercado en los que la Compañía interviene, prueba de ello es nuestra posición de mantener una importante participación en el mercado de prestación de servicios de capacitación informática, que se encuentra en el 52% según estadísticas de Microsoft Ecuador, lo cual nos ha llevado a alcanzar el CPLS of The Year por quinto año consecutivo, y nos permitirá abrir la posibilidad de nuevos negocios a futuro.

Por otro lado, durante el ejercicio del 2006, cumplimos a cabalidad con nuestros compromisos tanto financieros como con los entes de control. Estamos al día con el pago de impuestos, seguro social, superintendencia de compañías, franquicia maestra y bancos.

Cabe anotar que durante el 2006 no se abrió el centro en la ciudad de Guayaquil, debido a que no se encontró el aliado estratégico para operar en dicha ciudad, pero esta situación se concretará a mediados del 2007, con la participación de un socio estratégico como es Compuequip Dos.

**3. CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS.**

Me permito indicar a la Junta General de Accionistas, que todas las disposiciones y directrices emanadas por este organismo, han sido cumplidas a cabalidad por la administración, así como las impartidas por el Directorio de la Compañía.

**4. HECHOS EXTRAORDINARIOS DURANTE EL EJERCICIO 2006 EN EL AMBITO ADMINISTRATIVO, LABORAL Y LEGAL.**

Durante el año 2006 en lo referente a los aspectos administrativos y laborales, la empresa se ha desenvuelto en un ámbito normal, logrando generar nuevas fuentes de trabajo y no han existido hechos extraordinarios que se deban mencionar.

**5. COMPARACION DE LA SITUACION FINANCIERA Y LOS RESULTADOS ANUALES DE LA COMPAÑÍA CON LOS DEL EJERCICIO PRECEDENTE.**

Durante este ejercicio económico que concluyó el 31 de diciembre del 2006, la situación financiera de la empresa ha sido favorable, lo que se refleja en los Estados financieros de la misma, siendo las principales variaciones con respecto al año anterior las siguientes:

Las ventas de del año 2006 comparadas con las del año 2006, sufrieron una pequeña disminución de un 0,90 %, dando un total de ventas de aproximadamente US \$553.000 contra \$558.000 del año anterior. Esta disminución se explica debido a que el año 2006 la competencia de centros informales de capacitación creció, inclusive con personal formado en New Horizons y se llevaron parte del mercado de IT, de igual manera los partners de Microsoft empezaron a dar capacitación no autorizada como parte integrante de sus contratos de licenciamiento.

La utilidad operativa del ejercicio fue de \$21.557 y la utilidad contable antes de impuestos y reparto de utilidades de \$7.638.

La liquidez de la Compañía durante todo el período se ha mantenido en niveles adecuados que han permitido el oportuno cumplimiento de nuestras obligaciones laborales, fiscales, operativas y con la franquicia maestra. Esta posición se debe al adecuado manejo de la cobranza de la cartera y al permanente control de gastos. Por lo tanto se ha logrado mantener fondos en caja y bancos suficientes, que han permitido manejar un flujo de fondos positivo. El índice de liquidez en el 2006 fue de 2,70 dólares por unidad de deuda a corto plazo.

Los Documentos y cuentas por cobrar se han mantenido en un nivel similar que el año anterior, teniendo un promedio mensual de aproximadamente US\$ 44.230, Esta cartera esta calificada como recuperable y se mantienen provisiones suficientes para aquellas cuentas con mayor antigüedad. La recuperación de la cartera durante el año ha sido satisfactoria y el período medio de cobro de cartera se encuentra en los 37 días.

Se compraron 13 equipos, para dictar cursos que requieren Virtual PCs que demandan una gran capacidad de memoria bajo la modalidad de NHY, se realizaron adecuaciones del aula 203, se adquirió software actualizado para contabilidad y control de llamadas; el valor total de estas inversiones ascienden a la cantidad \$21.473.

Los pasivos con instituciones financieras al final del período representaron el 0.01% del total de los activos, deuda que se encuentra con los pagos al día y que se terminará de cancelar en mayo del 2007. La deuda con proveedores es del 3.67% del total de activos, porcentaje que se ha venido manteniendo desde el año anterior, por el normal giro de negocio. No tenemos deudas pendientes con las instituciones del estado.

Los resultados positivos que hemos venido manteniendo desde el año 2004, han permitido que el patrimonio de la empresa no haya disminuido y que se haya mantenido en niveles positivos, al cierre del período nuestro patrimonio fue de \$ 27.063

#### **6. RECOMENDACIONES A LA JUNTA GENERAL RESPECTO DE POLITICAS Y ESTRATEGIAS PARA EL EJERCICIO ECONOMICO DEL 2.006**

Ratificamos nuestra decisión estratégica de ser considerados como la principal opción de capacitación informática en el mercado, sin descuidar las exigencias de calidad en los cursos que brindamos a nuestros estudiantes.

Para el ejercicio del 2006, se planteó una reestructuración total del departamento de ventas, tanto en su estructura como en el nivel de ingresos, basada en el trabajo en equipo, lamentablemente esta reestructuración no dio los frutos deseados; para el año 2007 se analizará volver al esquema anterior y contratar Product Managers que se hagan cargo de otros productos y servicios diferentes a los que veníamos ofertando. Esto mejorará nuestra participación en el mercado y nuestro volumen de ventas.

La permanente identificación de nuevas oportunidades de negocios, un estricto control de las estrategias de ventas y control presupuestario tanto de ingresos por producto como de gastos, serán los medios para lograr un incremento en las utilidades con respecto al año anterior.

#### **Propuesta sobre el destino de utilidades:**

Dada la situación financiera de la Compañía, recomiendo que la totalidad de las utilidades del presente ejercicio se la mantenga en la cuenta de Patrimonio, una vez deducidas el 15% de participación a trabajadores, el 25 % de impuesto a la renta y realizada la reserva legal del caso.

## 7. CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS DE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR

La Compañía ha cumplido con todas las normas correspondientes al adecuado uso de propiedad intelectual y derechos de autor y ha dispuesto llevar un control e inventario del uso de las licencias a nivel de software y hardware, por lo cual la Gerencia considera que no existen contingencias importantes dentro de este punto.

Para finalizar este informe, quiero dejar constancia del agradecimiento de la administración a los señores accionistas por la confianza depositada y a los señores Miembros del Directorio presidido por el ing. Esteban Sevilla, quién en todo momento ha estado apoyando a la Gerencia con su experiencia y talento.

Quito, 17 de abril del 2007



**Patricio Mosquera del Castillo**  
**PRESIDENTE EJECUTIVO**  
**INFOTRAINING S.A.**